



上海虹口城市定向挑战赛

红色体育文化形成于革命战争年代,起源形成于“新文化运动”和中国共产党建立初期,开展于土地革命时期,丰富于抗日战争和解放战争时期,完善于新中国成立后的社会主义建设时期,通过体育竞赛这一载体,来宣传和教育红军战士参加体育锻炼,强健体魄,英勇杀敌,鼓舞士气。它从属于意识范畴,是通过体育文化的外在表现形式展示红色的内在文化精髓的一种新的衍生文化,具有一定的文化内涵。而作为红色文化则具有较好表现形式,蕴含着中国共产党人的价值追求,折射出共产党人的革命精神和中华民族的传统美德。红色体育文化是新的历史条件下的产物,是顺应社会主义发展和人们需求而产生和发展的,不仅仅在革命战争时期发挥作用,在当今社会,也依然具有很强的价值功能。



传承红色体育文化精神

创新红色体育文化发展

探寻力量之源 礼赞百年辉煌

八十一个红色景点 十二大主题路线

值此中国共产党成立100周年,为回顾中国共产党及中国共产党人在艰苦环境下不断抗争,最终带领人民革新历史的奋斗历程,“探寻力量之源,礼赞百年辉煌”2021上海虹口城市定向挑战赛于6月1日正式开赛并将持续至7月31日。以“红色+体育”的赛事文化为主旨,通过体育竞赛这一载体,传承红色底蕴、弘扬爱国主义精神;而城市定向赛的形式使全民能够参与进来,最大限度地调动人们增强体质和振奋思想意识;随报名随参赛、高科技真正的方式,深受广大市民爱好者的喜爱。



持单位。赛事总体预计在虹口区开放12条线路,覆盖近80个红色点标,以“觉醒时代”“精神家园”“走向辉煌”“红色之源”“砥砺前行”“使命担当”“红色记忆”“复兴之旅”“时代变迁”“不忘初心”“光荣与梦想”“成长之路”主题展现。每隔一段时间即开放新的主题线路,不同的主题、不同的里程,不断带来参赛新体验。参赛选手每完成一条线路,即可通过APP获得电子完赛证书,同时每日都有机会赢得本次赛事定制版地铁纪念卡。6月1日赛事启动后,市民踊跃报名,积极完赛,纷纷表示线路内容新颖且有意义。

本次比赛由中共虹口区委宣传部、中共虹口区委区机关工作委员会、虹口区体育局和虹口区文化和旅游局联合主办,上海市登山户外运动协会为承办单位,上海锐力健身装备有限公司为支

此次城市定向赛采用“线上管理、线下运动”模式,应用智能化管理,安全高效地组织比赛,成功打造与引领线上赛事新模式。同时对推动红色体育文化的传承、发展与创新起到了一定的促进作用。



点亮红色地标 传承红色基因

上海市虹口区是海派文化的发源地、先进文化的策源地、文化名人的聚集地,中共四大纪念馆就坐落在此。1925年1月召开的中国共产党第四次全国代表大会,在党的历史上第一次明确了无产阶级领导权和工农联盟问题,提出加强党的领导、执行使党群众化的组织路线,成为支部建设的起点,为中国共产党转变发展为“真正的群众性政党”奠定了基础,是上海“党的诞生地”的重要组成部分。2007年7月,时任上海市委书记习近平到虹口区调研,专程来到中共四大史料陈列馆,提出要把中共四大纪念馆修好。2011年,虹口区委区政府在原中共四大史料陈列馆的基础上,开始筹建中共四大纪念馆,2012年9月纪念馆正式对外开放。2017年11月,纪念馆被中宣部评为全国爱国主义教育示范基地。中共四大纪念馆2020年11月16日开始重新修缮。2021年5月31日举行了开馆仪式,并于6月1日起正式对外开放。此外,虹口区还有鲁迅故居、李白烈士故居、新中国剧社旧址、1927年中共江苏省委旧址、中国左翼作家联盟会址纪念馆、上海邮政博物馆、中国证

券博物馆……这些历史悠久且具有划时代意义的场馆记录了一幕幕历史变迁的故事,传承岁月革新的精髓。参赛者通过徒步结合任务打卡的方式,在走访虹口区的红色地标过程中重温党史人文,感受革命震撼,凝聚爱国精神。同时在历史旧址与现代新貌不断切换的街景中,体会如今幸福生活的来之不易。华虹集团吴先生表示:“平时工作原因,比较忙碌,生活节奏快,很少有时间去打磨思想层面的世界。建党100周年,普天同庆,就突然想自己该阶段性按个暂停键,做些不一样的事。正好朋友说虹口区举办红色主题城市定向赛,我就一起参加了。还蛮震撼的,很多变淡的历史记忆又清晰地串联起来。看着先烈们付出的努力与代价,走过他们曾经驻足的地方,回看当下自己遇到的事情便是都可以解决的。很庆幸生在中国,也很骄傲自己是中国人。”上海外高桥医药分销中心的杨敏女士分享道:“怀着初心向党,重走解放路,传承红色基因的心境参加了比赛。在5公里的路程中,踏足了很多虹口区的红色点标,穿插了与党旗合影、重走长征路等。通过打卡,我沿途参观学习

了党史资料,了解党史核心内容,学习党的光辉历程。明白现在的生活是由先辈的浴血奋斗出来的,懂得展望未来、不忘初心、牢记使命的重要性。钱敏贞是一位可爱的幼儿园老师:“我一直是定向赛的忠实粉丝,自从五年前认识定向赛以后,每年都会打卡定向赛,这次的线上定向赛的灵活性更大,而且结合了虹口很多红色的地标性建筑,我觉得正好应景今年建党100周年的主题,让我们在闲暇之余娱乐与学习相结合,感受红色教育的魅力。”2021年是中国共产党百年华诞,是万物蓬勃之岁,也是城市定向赛事的大年,“探寻力量之源,礼赞百年辉煌”上海虹口城市定向挑战赛在此时很好地诠释了红色体育文化的重要意义。深挖红色文化内涵,助推革命精神传承的体育文化形式,在当今小康社会与体育强国建设中同样具有重要的时代价值。

赛事报名通道 >>>

“探寻力量之源,礼赞百年辉煌”2021上海虹口城市定向挑战赛于6月1日正式开赛并将持续至7月31日。扫码即可报名。

